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Noradijumi skoieniem 
pildTt 'I. dalu, iziasiet noradTjumus un ieverojiet 

.. Eksamena darba burtnTca ir 2 dalas. 
Pirma dala 
• 	 Pirmaja dala ir 4 uzdevumL Izpildes !aiks ir 40 minutes. Saja laika nav atlauts iepazTties ar 

2. dalas jautajumiem. 
\I> Uzdevumu atbildes tiesi darba burtnTea. Visi nepieciesamie apre~ini javeic darba 

burtnTca brTvajas vietas. 
1/1 	 Pec 40 minotem Jums izsniegs atbiliu lapu,kura no burtnTcas precTzi tam paredzetajas 

vietas japarraksta JOsu izveletas atbildes. Pee atbilzu lapas aizpildTsanas Jums japaliek, 
sezot saVE! vieta, un jag aida darba vadTtaja noradTjumL 

Otra daJa 

1/1 Otraja dali~1 ir 8 uzdevumL Izpildes laiks ir 150 minutes. 

• 	 Uzdevumu risinajumi un atbHdes Jums jaraksta tiesi darba burtnTca tam paredzetaja vieta. 

Neaizmirstiet paradTt aprel}ina gaitu! 

2006 
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4 EI<samens 12. kiasei Skofena darba burtnTca 2006. 

1» DA~A 


1, uzdevums. 
apgaJvojums ir pareizs? Apveiciet pareizo atbildi ar apliti! 

un grams'ir alotropiskie veidi. 

2. uzdevums. 

Katram jautajumam ir pareiza atbilde. /zvelieties n.s:lI"&O''''1'!; atbildi un apvelciet ar 

tas burtu! 

1. dalii)3s elektronapvalka formula ir ... 3s23p6? 

B Na+ C Kr D 

2. Cik It saisu ir propTna molekula? 

Ai 82 C3 04 

3. Kura no visparTgam formulam atbilst cikloalkaniem? 

4, Kadi apstakli ir jamaina reakcija H2 (g.) + CI2 (g.) Oil Jl!o 2HCI (g.) + Q, lai ITdzsvars sistema 
parvietotos hlonJdeoraza rasanas virziena? 

A Japaaugstina temperatOra C Japazemina temperatura 

. B Japalielina spiediens D Nekadi 

5. Kurs no dotajiem oksTdiem ir amfoterais oksTds? 

6. Cik Hela bOs natrija nitrata masas dala s~Tduma, kuru ieguva, s~Tdinot 5 9 natrija nitrata 45 ml Odens? 

A 11,1% B 10,0% C 9,0% D 0,1% 

7. Kura viela izdalTsies pie anoda kalija hlorTda Odens s~Tduma elektroiTze? 

A K B KOH C O2 0 Cl2 

8. Kuru no savienojumiem izmanto medicTna? 

A CuS04'5H20 B FeCk6H20 C CaS04'O,5H20 

9, Kura elementa atoma kodola ir 12 protoni? 

AMg B C C Na ONe 

ISEC 
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Eksamens 12. klasei 	 Skolena darba burtnTca 2006. 

10. Kuras sadzTves ~Tmiskas preces pielietajumu nosaka hlora savienojumi? 

A LTdzek!a «rOsas» B SaimniecTbas ziepju C Koncentreta o BalinaSE! ITdzekla 
nooemsanai pilnmeslojuma 

11. Kura no sera s3vienojumiem ir vismazaka. sera masas dala? 

ACaS DCSz 

12. Cik Iielu tilpumu (n.a.) ieoem 2,8 kg sli3pekla? 

A 2,24 I B 4,48 m3 C 2,24 m3 D 4,481 

Kurs no l}imiskajiem elementiem dotaja parvertiba 

2K:,\![n04 + 16HCl ~ 2MnC12 + SCl2 t + 2KCl + 8H20 ir reducetajs? 

ACI BH 	 CMn DO 
14. Kadu izejvielu izmanto margarina razosana? 

A Olbaltumvielas B NukleTnskabes C Oglhidratus D Augu eilas 

15. 	Kuru vielu s~Tdinot Ddeni, vispirms trauka jaielej Gdens un tikai tad drTkst uzmanTgi pievienot 
s~Tdinamo vielu? 

A Kalija nitratu B Etanolu C Serskabi D Kalija hidroksTdu 

3. uzdevums. 

Doti reakciju veidu nosaukumiun dazadu I$TmiSKo reakciju vienadojumi. Tabula ierakstiet burtu, 

kas apzTme IjTmiskiis reakcijas vienadojumu, kurs pieder dotajam reakcijas veidam! 

(UzmanTbu: J;:rmiskas reakcijas vienadojumu piemeru ir vairak neka Ijrmiskas reakcijas veidu nosal:lkumu!) 


I5Tmiskas reakcijasveid~ .! ~Burts I 
1. Savienosanas . 

, ......--~----

2. SadalTsanas 
1ca. Neitralizacijas

I4•. l-tidrolTzes ~-----~---i"'-----.--= 
I 5. Esterificesanas 

A C2H4 + H20 ~ C2HsOH 
B HN03 + KOH ~ KN03 + H20 
C Mn02 + 4HCI ~ MnCIz + Ciz + 2H20 
D Cu{OHh ~ CuO + H20 

~O . ~O 
H3C-C, + HO-CHz-CH3 ::;jc:~:::i>li!:: H3C-C, + H20 

E OH O-CH2-CH3 

F AIzS3 + 6H20 ~ 3H2S + 2AI{OHh 
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"12" klasE'1 2006. 

4. uzdEJ!!ums. 

Doti W1 reakciju 

#Cas apzTme reakcijas vienadojumu, Imrs pieder dotajam veidam! 

(Uzmanibu: Ijimiskas reakcijas vienadojumu if' vairak neka /fTmiskas reakcijas veidu nos8ulwrnu!) 


A 

HC-C
3 "­B ONa 

yOOH !-­ l 
) I 0 H_.H 0 

He' ~CH til p--c\ II 
n il I + n HOCH-CH OH - --C--C C-C-O-CH-CH-O- + (2n-1)H 0 

2 2 \\ II 2 2 2c He CH-y "g-g "JCOOH n 

o H2C=CH·CH=CH2 + -4 BrH2C-CHBr-CHBr-CHzBr 

E CH~~-CH3 ------ CHz-CH2 + H2 

n HC==CH [-CH-CH­I 2 ~ I 2F 
JCI CI 

n 

Pee darba vaditaja norilCfijuma ierakstiet vai atzlmejiet izveletas atbildes atbiliu lapal 

Darbu var turpinat tikai pee darba vaditaja noriidijumieml 
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8 Eksamens Isimija 12. klasei 	 Skofena darba burtnica 2006. gada 1. jOnija. 
1. uzdevums. (10 punkti) 

A Uzrakstiet pilnu joou un saisinatu jonu vienadojumu, kas atbilst molekularam vienadojumam! 
Ab(S04)s + 6KOH ~ 2AI(OH)s + 3K2S04 

B Uzrakstiet ~Tmiskas reakcijas molekularo vienadojumu, kas atbilst jonu vienadojumam! 
Cu2 

+ + 20H- "-7 Cu(OHh 

C 	 Uzrakstiet elektronu bilances vienadojumus, kuri atbilst parvertTbas shemai, ierakstiet koeficientus! 
Noradiet oksidet8ju un reducetaju! 

_ NH3+ 

E Pabeidziet kodolreakcijas vienadojumu! 

F Pabeidziet molekularo I}Tmiskas reakcijas vienadojumu! 

G Uzrakstiet ~Tmiskas reakcijas vienadojumu! 

Fenols + slapeklskabe ~ 

2. uzdevums. (5 punkti) 

Uzrakstiet 5 reakciju vienadojumus iespejamam Ijimiskajam reakcijam starp dotajiim vielam! 


Cu NaBr NaOH I C6H6 I C2H5-NH2 

O2 I 
CI2 

H2O I 
HCI I 
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Eksarnens ~lmija .12. klase! Skolena darba burtnTca 2006. gada 1. jfmija 

3, uzdevums. (5 punkti) 
G"',"'~";;;' Ijimisko reakciju vienadojumus piirverlTbiim! 

1 2 3 4 5 
Bins ---7 etanais ~ etano!s -----j> etens -------7 hloretans ---7 butans 

4. uzdevums, (8 punkti) 

Cik lie Is ir tilpums 1m3 (n.a.) dabasgazes,kura propana tilpumdala ir 8,O%? 


~Tmiskas reaKGllaS vienadojumu parvertTbai, kura norisinas, degot propanam u",><.",·". 

elk liels og!ek!a(iV) oksTda radlsies, plinTgi sadegot 5,6 iitriem propana, ja merTti 
vienados apstaklos? 

Sastadiet metana degsanas termo~Tmisko vienadojumu, ja zinams, ka, sadegot 112litriem (n.a.) 
metana, izdalTsies 4400 I<.J siltuma! 

Uzrakstiet ~Tmisko reakciju vienadojumu parvertTbai, kas raksturo propana ~lmisko parvertTbu, ja 
propanu karse bez gaisa klatbutnes! 

ISEC Varou iela 2, Riga, LV-1050 



10 Eksamens ~rmija 12. klasei SKorena darba burtnTca 2006. gada 1. jOnija 

Kapec dabasgazei, ko izmanto ka kurinamo, pievieno vieias ar raksturTgu nepatTkamu smaku? 

Kapec dabasgazi uzskata par ekologiski tTrako kurinamo? 

5. uzdevums. (7 punkti) 
2,66 gramus sarmu meta!a sadedzinaja hlora, kas Qemts parakuma. legOto vielu izs~Tdinaja OdenT un 
s~Tdumam pievienoja sudraba(l} nitrata sk,Tdumu. Radas 2,87 grami nogulsQu. 
Apreljiniet, metals tika sadedzinats hlaral Uzrakstiet I,{fmisko reakciju vienadojumus 
notikusajam piirverffbami 

6. uzdevums. (10 punkti) 
0,2 moliem butanskabes reagejot ar 0,3 moliem propanola, radas organiska viela X un Odens. Cik liela ir 
vielas X masa, ja iznakums reakcija ir 80% no teoretiski iespejamas? 

Uzrakstiet, kadai organisko savienojumu klasei pieder viela X! 

ISEC ValQU ie1a 2, Riga, LV-1050 



Eksamens i}Tmija 12. kiasei Skoiena darba burtnTca 2006. gada 1. janija 
m ~ 

Sastadiet divu butanskabes izomeru struktOrformulas un uzrakstiet to nosaukumus! 

I ' 

Miniet partikas produktu, kura, to ilgstosi uzgiabajot, veidojas butanskabe! 

-------.----- ------- ,--------- ..__._------------_._-----­

7. uzdellums. (10 punkti) 
Atteia Jus redzat laboratorijas iekartu mangana(ll) hidroksTda iegOsanai. jekarta sastav no trTskaklu 
kolbas, kura atrodas mangana(lI) sulfata s~Tdums, un pilinamas piltuves ar natrija hidroksTda s~Tdumu. 
Mangana(lI) sulfata s~Tdumam no gazometra pus cauri slapekli, bet no pilinamas piltuves pa pilienam 
pievieno natrija hidroksTda s~Tdumu. Lai kolba neieklOtu gaiss, tai ir pievienota skalotne. 

o 

A 

B 

c 

Nosauciet ierTci B1 

Uzrakstiet vielu formulas! 


A ____, c_______ D _______ E _______ 


Uzrakstiet ~Tmiskas reakcijas vienadojumu parvertTbai, kas norisinas eksperimenta gaita! 


Kapec mangana(ll) sulfata s~Tdumam cauri pus slapekli? 

Uzrakstiet ~Tmiskas reakcijas vienadojumu parvertTbai, kas norisinatos, ja ieguto mangana(ll) hidroksTdu 
atstatu uz laiku atverta trauka! 

ISEC V$.u ie1a 2, Rlga, LV-1050 



12 lC:ksamens 12, klasei Skoiena darba burtnIc<.l 2008, 

Cik liels mangana{ll) hidroksTda legato nogulsl)u daudzums, ja reakcija pateres 200 ml M 
hidroksTda s~Tduma? 

8. uzdevums. (10 punkti) 
ir daudzu triglicerTdu maisTjums. OITvellas hidrolizes rezultata iagOst paimitfnskabi - C15H31 COOH, 

stearTnskabi - C17H3SCOOH, oleTnskabi - C17H33COOH un iinolskabi - C17H31 COOH. Tauku 
nepiesatinatTbas pakapi raksturo jodskaitlis, kas rada, cik gramu jada iespejams pievienot 100 gramiem 
tauku. videjais jodskaitlis ir 87. 

A Uzraksiiet vienu struktGrformulu kas varetu bOt olTvellas sastava! 

B MargarTnu rupnieciski razo, hidrogenejot augu ellas. Apre~iniet,cik !iels tiJpums OdeQraza (n.a.) 
japatere 1 kg olTvellas pilnTgai hidrogenesanai! 

C Miniet vienu piemeru stearTnskabes izmantosanai! 

D Miniet divus s~Tdinatajus, kuros labi s~Tst tauki! 

E Kadu augu eHu Latvija izmanto biodizela razosanai? 

F Miniet vienu iemeslu, kapec dTzeldiegvielu, kuru iegust no naftas, aizstaj ar biodTzeli! 
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